BAREM DE CORECTARE ST NOTARE
CLASA a VIII-a

1. a) (3p) Descompuneti in factori numarul 4n*+1, ne N,

b) (4p) Determinati partea intreaga a numarului 4 = 3 + 8 + £ +4_n ,neN".
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Solutie: 2) 4n* +1=4n* +4n* +1—4n* :(2n2 +1)2 —4n’ = (20 +1—2n)(2n2 +1+2n) :(2n2 —2n+1)(7_n2 +2n+1)
i Ak (27 + 2k +1) - (28 — 2k +1)

4
b) Aplicand punctul a) avem in general avem: = = =
A* 1 (2K 2k +1)(2K7 42k +1) (267 =2k +1)(26 + 2k +1)

_ 2k +2k +1 ~ 2k% =2k +1 I S .
_(2k2—2k+1)(2k2+2k+1) (2k2—2k+1)(2k2+2k+1) kT -2k +1 2K2+2k+1] '

Atunci A—l_l l_L i_l 1 1 1

+ot— -— =1- 5 .
1 5 5 13 13 25 2n° -2n+1 2n"+2n+1 2n- +2n+1

1 .
Deoarece 0 < ————<1=0< 4 <1= partea intreagd a lui 4 este 0.
2n° +2n+1

Barem

a)4n4+1=(2n2—2n+1)(2n2 +2n+1) 3p

1

b) Aplica punctul a) si determina A=1—-——————
) Aplicap )$ 2% +2n+1 3p

0<2;<1:0<A<1:parteaintreagéaluiAesteO 1
2n” +2n+1 p

1

Jk+1

2. a) (3p) Demonstrati cd 2k + <2k +1, pentru orice numere k>0 .

b) (4p) Aratati ca: 1+— ! !
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2B T o
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Solutie. a)
2ﬁ+ﬁ<2\/k+l o2 Jk(k+1)+1<2(k+1) e 2Jk(k+1) <2k+1<:>(2,/k(k+1))2 <(2k+1) &
< 4k (k+1)<4k® + 4k +1 < 4k> + 4k <4k> + 4k +1 < 0 <1, adevératd pentru pentru orice numere k> 0.

b) Aplicam inegalitatea de la punctul a) pentru: k=0=0+1< 2\1 s k=1= 241 +L <22 ;

2
k=22 202+ <23 : . k=2014= 232014 +——— < 22015 . Adunand inegalititile membru cu
3 \/20
membru obtinem 1+— <24/2015 <90, pentru cd +/4-2015 <~4/90? < 8060 < 8100
R T

Barem.
a) Ajunge la 2,/k(k+1) <2k +1 2p
Finalizare 1p
b) Foloseste inegalitatea de la punctul a) dénd lui k Valorile 0,1, 2, .,2014 1p
Insumeaza corect relatiile si ajunge la 1+—= <24/2015 2

FEE P
Aratd cd 2+/2015 <90 si finalizeaza 1p

3. Fie A4,B,C,D patru puncte necoplanare, M mijlocul segmentului (BC) si N e(AC), cu
AC =3A4N. Un plan a ce contine dreapta 4D intersecteaza segmentul (BN ) in P. Aratati ca

MN || dacd si numai dacd P este mijlocul segmentului (BN ).



Solutie. (=) Observam ca A e(ABC)Nna , deci (ABC)na=d,Aed.Cum MN <(ABC) si MN||a rezulta ca
MN||d. Fie {Q}=dNBC. Din teorema lui Thales in triunghiul CAQ gisim
%—Ag:i—]gzé. Deducem ca QM:BTfC, de unde BQO=Q0M . Dar
BNNa=BNNd, deci {P}=BNNAQ. Cum PQ|MN si O este mijlocul lui
(BM), rezulta ca P este mijlocul lui (BN).

(<) Fie {P}=BNna mijlocul lui (BN) si notim cu {Q}=(ADP)NBC , unde
(ADP) =qa . Aplicam teorema lui Menelaus in triunghiul BNC, cu transversala

A-P-0Q: A—Ngﬁzl Deducem ca %:3, de unde Q este mijlocul lui

(BM ) (gasim OB :BT,C =(QM ). Atunci [PQ] este linie mijlocie in triunghiul BMN ,

deci PO||MN .Cum PO c «,rezulta MN ||« .

Barem.

(=) Araticd MN||d unde (A4BC)na=d,Aed 2p
Obtine QM :BTfC 1p
Finalizare P este mijlocul lui (BN) 1p
(<) Deduce oc 3 1p

OB

Obtine PQ || MN 1p
Finalizare MN || a 1p

4.  Fie cubul ABCDA'B'C'D' si Pe(AD).Dacd AE L BP si CF L BP, E,F €(BP)  demonstrati ca

[C'E]=[D'F].
Stela Boghian, Suceava
Solutie.
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Din <ABE = <BCF (au acelasi complement <CBF ) si [AB]=[BC] (ip.) rezultd ca conform cazului LU. ci
AABE = ABCF = [BE|=[CF](l).

Din «CBE = «<DCF (au acelasi complement, <BCF), [BC] E[CD] si [BE] E[CF ] (demonstrat (1)) rezulta
conform cazului L.U.L. ¢cd ABCE = ACDF = [CE|=[DF](2) . Din

Din CC' 1 (4BC) si CE = (4BC)= CC' L CE . Din DD' L (ABC) si DF < (ABC)= DD'L DF .

Folosin relatiile (1) si (2) avem ACC'E = ADD'F (conform cazului C.C.)=[C'E]=[D'F].

Barem.

Arata ¢ [BE|=[CF] 2p
Arati ¢ [CE]=[DF] 2p
Arata ca CC' L CE sianalogca DD' 1 DF 2p
Aratd cd ACC'E = ADD'F (conform cazului C.C.)= [C'E|=[D'F]. 1p
Notdi:

Orice alti solutie corectd se va puncta corespunzditor.



